

## 神尋找敬拜者

### 【前言】

- ◎「敬拜、讚美」為何這麼重要？美國杜克大學附設醫院在1998年做了份信仰與健康的研究，其中發現，每禮拜守主日的人比沒有守主日的人，住院機率較低、即使住院也較快出院；另外，做禮拜時拍掌敬拜神，比沒有拍手敬拜神的人多七年的生命。原來敬拜讚美可以紓解壓力、延長壽命。到1999年再針對4000多人作調查顯示，參加主日聚會對於憂鬱症、高血壓有很大效果，因敬拜讚美可以醫治我們的心，帶來釋放跟自由。

### 【內文】

- 敬拜，不是頭腦知識、不是禮拜程序、不是個時段，而是幫助我們能遇見神，敬拜是生命，我們在敬拜中可真實與神相遇。

### 神在尋找敬拜的人

- ◎約翰福音四章5-26節記載耶穌與撒瑪利亞婦人談敬拜。耶穌向婦人要水喝，婦人覺得奇怪，猶太人怎會跟我這個撒瑪利亞人要水喝？耶穌說：「你若知道神的恩賜，和對你說給我水喝的是誰，你必早求他，他也必早給了你活水。」但耶穌手邊沒有打水器具，井又深，要從哪裡得活水？婦人說：「我們的祖宗雅各將這井留給我們，他自己和兒子並牲畜也都喝這井裡的水，難道你比他還大嗎？」耶穌回答說：「凡喝這水的還要再渴；人若喝我所賜的水就永遠不渴。我所賜的水要在他裡頭成為泉源，直湧到永生。」後來換成婦人跟耶穌要活水，但耶穌卻說：你去叫你丈夫也到這裡來，婦人說她沒有丈夫，後來耶穌把她真實情況說出來，婦人一聽立即知道這位是先知，於是她話鋒一轉，說「我們的祖宗在這山上禮拜，你們倒說，應當禮拜的地方是在耶路撒冷。」耶穌說：「婦人，你當信我。時候將到，你們拜父，也不在這山上，也不在耶路撒冷。……時候將到，如今就是了，那真正拜父的，要用心靈和誠實拜他，因為父要這樣的人拜他。」

- 從這段經文來看，神要尋找怎樣的敬拜者？何為蒙神喜悅的敬拜？何為不合神心意的敬拜？

- ◎敬拜神，是把榮耀歸給神，用我們的口宣告神的價值、高舉神的名。敬拜神就不會咒詛人。一個泉源不能出苦水、又出甜水。敬拜、讚美可以轉化我們的話語、改變我們的思維。
- ◎敬拜是用喜樂和感謝來回應神的愛。我們要在乎神過於在乎人。我們在家中雖也可以敬拜神，但神更喜歡祂的兒女聚在一起敬拜祂，所以祂說：「你們不可停止聚會」。神說這話，因這對我們而言是重要的，十誡裡也提到要守安息日。
- ◎耶穌第一次說明敬拜的意義不是向文士、祭司講，而是向猶太人所輕視的、生活混亂的撒瑪利亞婦人講，耶穌來，是要解決她生活與生命的問題，透過敬拜，走出她的問題。

### 不被神悅納的敬拜

#### 一、順序顛倒的敬拜

◎神不悅納偏離重點的敬拜。女人看出耶穌點出她的問題認出祂是先知，就說：「我知道彌賽亞要來；他來了，必將一切的事都告訴我們。」耶穌說：「這和你說話的就是他！」女人怕自己的過去被看穿，於是轉移焦點跟耶穌爭論敬拜的地方。但耶穌卻告訴她，重要的不是敬拜的場所，而是敬拜的對象。全心注視神，即使在嘈雜環境也能敬拜。

## 二、盲目的敬拜

◎神不要我們無知或形式化的敬拜。當保羅到雅典時，他看到祭壇上寫著「未識之神」，他們既然不認識竟還立碑，所以保羅引導他們來認識真實的神。我們要讀聖經更認識神，神不要我們盲目敬拜，要以遵行神的話來敬拜神。

## 三、以自我為中心的敬拜——人本主義的主觀性敬拜

◎該隱、亞伯兩兄弟同時向神獻祭，神不喜歡該隱所獻的，卻接納亞伯的祭物，因亞伯按著神的心意來敬拜神，該隱是照著自己喜歡的方式來敬拜神。敬拜不是按著我們的心意、想法，而是要照著神的想法來敬拜。

◎考門夫人有段時間非常灰心，覺得聖經的吩咐太難，人怎能做到呢？後來神光照她，不要一直看自己不可能的想法，只要一直注視神，單純的一步步仰望、跟隨神。我們習慣什麼都要照著「我的」想法，沒順著我，就不痛快，這是以自我為中心的敬拜。當我們放下自己降服於神，就更多貼近神的心意。

## 四、拜偶像的敬拜

◎神不希望我們敬拜祂好像拜偶像，亞倫為百姓造金牛犢，竟說：「以色列啊，這是領你出埃及地的神。」為這事神大大發怒。神是個靈，祂不是任何形象，我們不該向其他偶像敬拜。

## 五、以錯誤的態度獻上敬拜

◎阿摩司書五22「你們雖然向我獻燔祭和素祭，我卻不悅納，也不願你們用肥畜獻的平安祭；」神為何不悅納百姓所獻上的？因為在他們的生活中，沒有正義、正直、真實、沒有愛，他們藐視孤兒和寡婦，過著欺壓人的生活，但一轉身卻可以向神敬拜。敬拜是生活，生活中有沒有活出愛？當我們活出正義、真實、正直就產生敬拜。

●敬拜可分為廣義跟狹義。廣義的敬拜，講的是我們用生活來敬拜。保羅說：「你們或吃或喝，無論做什麼，都要為榮耀神而行。（林前10:31）」面對生活大小事都感謝讚美神，生活就是敬拜；狹義的敬拜是指信徒聚在一起來敬拜神。主日早點來預備心，當敬拜時就可以更多領受神的恩典與祝福。

## 蒙神喜悅的敬拜

### 一、手潔心清的敬拜

◎詩篇廿四3-4「誰能登耶和華的山？誰能站在他的聖所？就是手潔心清、不向虛妄、起誓不懷詭詐的人。」願意順服神的人，神會更多引導他。敬拜中我們與主更連結，會更多明白神的想法帶領、領受更多神的祝福。當我們不願手潔心清、不願順服，就很難聽見神的聲音。

（全球歸主事工負責人迪克·希利斯在敬拜中領受神的啟示，用唱詩讚美，宣告神的權能，就把婦人身上的鬼趕出去。）當我們願意謙卑順服，神會幫助我們。

### 二、用心靈誠實來敬拜

◎用「心靈敬拜」是「in spirit」講的是在聖靈裡敬拜，不是有口無心的敬拜，不是嘴巴敬拜

神、心卻遠離神。我們要全心在靈裡敬拜。

- ◎用「誠實敬拜」是「in truth」講的是在真理裡敬拜。耶穌說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」我們是藉著耶穌來到父面前，要更多渴慕神、真實遇見神，當我們遇見神很多事都不在意了（例如，韓德爾譜出《彌賽亞》見證）。

### 三、敬拜聖父、聖子、聖靈三位一體的神

- ◎東方三博士來朝見耶穌、癲瘋病人得潔淨來敬拜耶穌、管會堂的因女兒死而復活來敬拜神、……。相信耶穌是我們的救主，這就是敬拜。在敬拜中，就帶來醫治、帶來神美好的作為。

### 四、向救主獻上的敬拜

- ◎我們知道神的屬性、盼望永恆的天國、知道十字架的盼望、復活的權能，知道我們是為什麼來敬拜神，是在真理裡獻上神所喜悅的敬拜。當你知道你為何而敬拜，才能在患難中仍然來敬拜神。當困難臨到人常被憂慮充滿，只有當你開始讚美才可能轉化負面的心思意念。

### 五、敬拜是從神降臨的時候開始

- ◎耶穌對撒瑪利亞婦人說：現在就是敬拜的時間。敬拜是從神降臨時候開始，現在就是敬拜的時候，神賜下救恩，不是只讓我們不下地獄、只讓我們蒙福，神賜下救恩的目的，是要讓我們成為敬拜者、享受神、榮耀神、尊榮神。
- ◎主日敬拜不是唱詩等候遲到的人，當我們唱第一首讚美詩歌，就打破沈悶壓制的靈、預備心進入敬拜的靈裡，在唱第二、三首詩歌，就能更深入、自由敬拜神，這時神會賜下祂的醫治、啟示、同在在我們當中。不要輕看每個時段，敬拜時間是引導我們來到神面前的路。
- ◎敬拜是高舉神、是神向我們顯明自己、是神改變我們人生的時刻，敬拜是神得榮耀的時刻。神在尋找用真理和誠實敬拜祂的人，當你了解敬拜的意義，我們就能向神獻上真正的敬拜。

### 【小組討論與分享】

1. 請分享你自己在敬拜方面的學習與神的帶領。
2. 神不喜悅的敬拜哪幾點讓你印象最深刻、有被深深提醒？你有什麼樣的體會？
3. 在神喜悅的敬拜中，你領受了什麼樣的啟示與教導，在你生活中要如何來學習應用？
4. 關於敬拜，你是否有遇見什麼難處？請提出來，聽聽別人的意見，也讓大家一起為你禱告。

### 【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主幫助我們學習用心靈和誠實來敬拜神，光照我們裡面錯誤的態度與習慣，讓我們能在敬拜中突破以往經驗，更深進入神面前，能真實遇見神。
3. 求聖靈幫助我們主日能及早來到神面前預備心，挪去一切障礙與攔阻，將更深的渴慕賜給我們，使我們能在每次聚會中常常領受神各樣的恩惠與祝福。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。